
 

  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

26. Oktober 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Tino Müller, Fraktion der NPD 
 
 
Ausländer in Mecklenburg-Vorpommern im August 2015 
 
und 
 

ANTWORT 
 

der Landesregierung  
 

 

 
Die nachfolgenden Fragen beziehen sich unter anderem auf die Antwort 

der Landesregierung auf Drucksache 6/3634. 

 

1. Wie viele Ausländer hielten sich im o. g. Monat in Mecklenburg-

Vorpommern auf?  

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vorjahres-

monat dar?  

 

 

 

Zum Stichtag 31.08.2015 hielten sich nach Angaben des Ausländerzentralregisters in 

Mecklenburg-Vorpommern insgesamt 53.382 Ausländer auf. 

 

 
Zu a) 

 

Im Vormonat waren 1.173 Ausländer weniger aufhältig. 

 

 
Zu b) 

 

Im Vorjahresmonat waren 11.071 Ausländer weniger aufhältig. 
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2. Wie hoch war im o. g. Monat bzw. zum nächstgelegenen statistisch 

erfassten Zeitpunkt der Anteil der ausländischen Bevölkerung an der 

Gesamtbevölkerung? 

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vorjahres-

monat dar?  

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4530 verwiesen. 

 

 

 
3. Wie viele ausländische Staatsangehörige reisten im o. g. Monat bzw. 

zum nächstgelegenen statistisch erfassten Zeitpunkt nach 

Mecklenburg-Vorpommern ein (bitte nach Staatsangehörigkeit, Alter, 

Geschlecht und Einreisehintergrund auflisten)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 3 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4530 verwiesen. 

 

 

 
4. Wie viele ausländische Staatsangehörige reisten im o. g. Monat bzw. 

zum nächstgelegenen statistisch erfassten Zeitpunkt aus Mecklenburg-

Vorpommern aus (bitte nach Staatsangehörigkeit, Alter, Geschlecht 

und Ausreisehintergrund auflisten)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 4 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4530 verwiesen. 

 

 

 
5. Wie hoch war der Ausländeranteil in den einzelnen Gebiets-

körperschaften im o. g. Monat bzw. zum nächstgelegenen statistisch 

erfassten Zeitpunkt (bitte nach Landkreisen/kreisfreien Städten 

sortieren sowie die jeweilige Gesamtbevölkerung, die jeweils absolute 

Zahl der ausländischen Personen und deren Anteil an der jeweiligen 

Bevölkerung insgesamt benennen)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4530 verwiesen. 
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6. Wie viele Personen wurden im o. g. Monat bzw. zum nächstgelegenen 

statistisch erfassten Zeitpunkt eingebürgert? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 6 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4072 verwiesen. 

 

 

 
7. Wie hoch war im o. g. Monat bzw. zum nächstgelegenen statistisch 

erfassten Zeitpunkt der Anteil der ausländischen Personen in 

einzelnen Altersstufen? 

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vorjahres-

monat dar?  

 

 

 

Die Fragen 7, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 7 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4530 verwiesen. 

 


